

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ
ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ

Подготовила: Дарья Вологжанина

ЖУР-3-17-01

О СТАХАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ

«Стахановское движение означает организацию труда по-новому, рационализацию технологических процессов, правильное разделение труда в производстве, освобождение квалифицированных рабочих от второстепенной подготовительной работы, лучшую организацию рабочего места, обеспечение быстрого роста производительности труда, обеспечение значительного роста заработной платы рабочих и служащих»

(«КПСС в резолюциях...», 8 изд., т. 5, 1971, с. 232).

О СТАХАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ



Деятельность советской печати, радио и телевидения в годы первых пятилеток характеризуется использованием многих форм массовой работы. Применялись такие уже проверенные формы массовой работы, как выездные редакции, общественные рейды, рабкоровские посты.

О ГАЗЕТЕ «ТРУД»

Первый номер газеты «Труд» вышел в свет 19 февраля 1921 года.

Газета для рабочих появилась в выходной — день 19 февраля 1921 года пришелся на субботу, — и занимала четыре страницы в формате, который сегодня называется А3.

Книга рекордов Гиннесса: «Самым большим тиражом в мире выходит советская ежедневная газета профсоюзов „Труд“, которая печатается в 53 городах общим тиражом 15,4 млн., только 70 тысяч экземпляров из них распространяется через киоски». Иными словами, в 1988 году у «Труда» было 14,5 млн. подписчиков! А к 1990 году газета превзошла собственный рекорд — к марту ежедневный тираж составил 21,5 млн.

СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ

23 декабря 1947 г. в Москве состоялся первый «стахановский вторник» газеты. Он был организован редакцией совместно с Министерством легкой промышленности СССР и ЦК профсоюза рабочих кожевенной и обувной промышленности. На первом «стахановском вторнике» лучшая закройщица фабрики «Буревестник» Мария Левченко выступила с лекцией о своих стахановских методах работы.



СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ

«Стахановские вторники» проводились не только в Москве, но и во многих других городах страны, где в присутствии представителей «Труда», партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций стахановцы, мастера, технологи, механики, начальники цехов, инженеры, люди самых разнообразных профессий делились своим опытом и полученными результатами.



СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ



К концу 1948 г. таких «вторников» редакцией «Труда» было проведено около ста. Это была своеобразная школа, где изучались и распространялись передовые методы труда, они сыграли немалую роль в развитии обувной, текстильной, пищевой, строительной и других отраслей промышленности.

СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ

«На очередном «стахановском вторнике» с лекцией об опыте работы выступила одна из лучших крутильщиц фабрики тов. Володина. Свой рассказ она начала непосредственно на рабочем

месте, а затем, когда присутствующие подробно ознакомились с особенностями приёмов труда

стахановки, лекция была продолжена в клубе фабрики.

— Я работаю на машинах предварительного кручения, — сказала тов. Володина. — Обслуживаю пять сторонок. По плану скорость веретён на моих машинах должна быть 4 500

оборотов в минуту, а выпускного цилиндра — 87 оборотов, фактически же каждое веретено

делает 4 593, а выпускной цилиндр — около 90 оборотов в минуту. Удельная выработка пряжи

достигает у меня 110 процентов нормы».

Из газеты «Труд»

СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ

По примеру «Труда» газета «Железнодорожник Донбасса» проводила «стахановские четверги», выпуская специальные приложения, в которых новаторы производства рассказывали о своем опыте работы. Газета «Винницька правда» вела «Мичуринские воскресники» по агротехническому обучению колхозников.



СТАХАНОВСКИЕ ВТОРНИКИ



Немало изобретательности проявляли журналисты в способах подачи актуальных тем. «Алтайская правда» организовала на своих страницах «Школу мастеров высоких урожаев», саратовский «Коммунист» вел «Трибуну передовиков колхозного опыта», «Пролетарская правда» (Калинин) постоянно публиковала материалы «В помощь агротехническим кружкам», выпуская полосы «Опыт передовых льноводов всем колхозникам», «Широко внедрять передовой опыт выращивания высоких урожаев картофеля».